





**Telefon:** +420 545 242 342-43

**E-mail:** sekretariat@uapp.cz

**Mobil:** 602 564 755

**Bankovní spojení:** KB Brno-město, č.ú.: 114134621/0100

**IČO:** 48511005

**DIČ:** CZ48511005

**ID:** 5npzgmX

### **Náklady archeologického výzkumu:**

Archeologický výzkum se standardně skládá ze tří částí – odborného archeologického dohledu nad zemními pracemi tak, aby bylo možno kvalifikovaně určit, zda se jedná o archeologickou lokalitu či nikoli. Pokud je v rámci archeologického dohledu zjištěn výskyt archeologických nálezů, je přistoupeno k II. etapě výzkumu, která obnáší zejména dokumentaci nálezových okolností, vyzvednutí archeologických nálezů ad. Součástí výzkumu je pak laboratorní zpracování, zpracování dokumentace a interpretace výzkumem získaných informací.

**Náklady na odborný dohled:** pevná částka dle rozsahu stavby a dalších faktorů

**Náklady na terénní práce (vyzvedávání nálezů, dokumentace ad.) a na zpracování výzkumu:**

VŠ pracovník – archeolog	:	☒ ,-Kč/1 hod.
SŠ pracovník – asistent	:	450,-Kč/1 hod.
dělník – specialista/dodav.fy	:	350,-Kč/1 hod.
dělník	:	300,-Kč/1 hod.

Náklady na archeologický dohled jsou vypočítávány na základě rozsahu zemních prací. Tyto částky se liší i podle typu stavby, zda se jedná o stavbu liniovou či stavbu prováděnou v ploše. Určitou roli může hrát i časový harmonogram prováděných zemních prací. Zásadním faktorem při určení výše archeologického dohledu je i fakt, zda se jedná o rozpoznanou archeologickou lokalitu, či nikoli, případně jaká existuje pravděpodobnost, že na stavbě budou narušeny archeologické nálezy. Tyto informace většinou vyplývají z rešerše, která bývá součástí archeologického dohledu. Zemní práce probíhají v určitém časovém období, po které musí archeolog na stavbu dojíždět, případně být na místě přítomen po celou dobu skrývky. V zákoně je uvedeno, že stavebník hradí náklady archeologického výzkumu, to znamená, že hradí všechny skutečné náklady, s výzkumem spojené. Jedná se tak o náklady na dojezd na plochu, opatření materiálu a pomůcek, mzdy pracovníků, veškeré provozní materiály spojené s výzkumem na konkrétní stavbě ad. (včetně administrativy, pojištění apod.) s tím, že jsou všechny zahrnuty v jednotlivých hodinových sazbách pracovníků. Při zpracování archeologického výzkumu v laboratoři zase hodinové sazby obsahují náklady na materiály používané při konzervaci, analýzách, ad.

K nákladům případně dále viz metodika Archeologického ústavu Akademie věd ČR, Praha, v.v.i., která se zabývá obvyklými náklady archeologického výzkumu: <http://www.arup.cas.cz/?cat=588>